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Patriarhul Daniel, la Mănăstirea Pasărea: 
Credința celor milostivi îl ajută pe cel bolnav
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„Oamenii credincioși și milostivi, care aduc pe cel bolnav la Iisus ca să-L vindece, 
reprezintă toți preoții rugători, credincioși și milostivi și medicii competenți, care 
lucrează pentru vindecarea bolnavilor”, a subliniat Preafericitul Părinte Patriarh 
Daniel în predica rostită duminică la Mănăstirea Pasărea din Ilfov.

Preafericirea Sa a evidențiat învățăturile principale din Evanghelia Duminicii a 
șasea după Rusalii. Bolnavul a fost adus de patru oameni la casa în care era Iisus, 
iar Evanghelia menționează: Și Iisus, văzând credința lor, a zis slăbănogului: 
Îndrăznește, fiule! Iertate sunt păcatele tale!

„Trebuie să scoatem în evidență aceasta apreciere deosebită pe care o face 
Mântuitorul Iisus Hristos indirect, privind la cei patru oameni care l-au purtat pe 
targă pe omul bolnav, paralizat până la casa lui Iisus”.

„Cei patru oameni nu au nume, sunt anonimi, se putea spune numele, dar în mod 
intenționat evanghelistul nu a spus numele pentru că îi reprezintă pe toți cei care îi 
ajută pe bolnavi, care îi duc la Hristos să-i vindece, pe toți preoții care se roagă 
pentru cei bolnavi, pe toți credincioșii care au grijă de bolnavi, pe toți cei care sunt 
în spitale sau în casele bolnavilor, îngrijitori ai bolnavilor, care îi ajută să se 
îngrijească de sănătate și să se hrănească, să se îmbrace, aceștia sunt oameni 
milostivi și ei reprezintă, de fapt, împreună și fiecare în parte, Biserica lui Hristos”.

Părintele Patriarh a adăugat că „această Evanghelie a inspirat primele spitale, 
primele bolnițe, primele farmacii pe care le-a organizat Biserica, primele unități 
medicale, astfel încât toate statele europene care dezvoltă încă asistența socială, 
de fapt, au moștenit această activitate filantropică de iubire față de semenii aflați 
în suferință de la Biserică, chiar dacă unele state moderne sunt foarte secularizate.”

Primele spitale
Preafericirea Sa l-a oferit exemplu pe Sfântul Vasile cel Mare, care a organizat o 
rețea întreagă de așezăminte sociale.

„Păgânismul nu a avut grijă de bolnavi, de bătrâni, de săraci, dar creștinismul s-a 



inspirat din Evanghelia iubirii milostive a Lui Hristos și a organizat spitale”.

„Exemplul Sf. Vasile cel Mare, inspirat din Evanghelia iubirii Lui Hristos, ne arată că 
pe lângă predicarea Evangheliei trebuie să săvârșim și ajutorarea aproapelui. Dacă 
ne rugăm numai pentru noi înșine și pentru sănătatea noastră, nu și pentru 
sănătatea altora, nu suntem creștini deplini”.

„Adevărata cultură bisericească la un om se vede când se roagă pentru cei bolnavi, 
îi ajută cu un cuvânt bun, cu prezența lângă patul celui bolnav, cu un ajutor pentru 
medicamente sau pentru hrană și îmbrăcăminte”, a afirmat Preafericitul Părinte 
Patriarh Daniel.

Boala trupului cheamă pe om la pocăință
O altă temă pe care Părintele Patriarh Daniel a evidențiat-o este aceea că „boala 
trupului cheamă tainic pe om să caute și vindecarea sufletului de păcate”.

Mântuitorul Iisus Hristos l-a numit fiu pe bolnavul paralizat „nu i-a zis bolnavule, 
paralizatule, slăbănogule, ci i-a zis fiule, în mod surprinzător, i-a zis: Fiule, iertate 
sunt păcatele tale. De ce i-a zis fiule? De ce i-a arătat iubire părintească acestui om 
căruia El îi iartă păcatele? Pentru că a descoperit în sufletul lui credință puternică”.

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a explicat cum a ajuns bolnavul să aibă 
credință puternică: „Suferința multă a trezit în el credință multă și pocăință multă. 
Fiindcă a citit în sufletul bolnavului adus spre a fi vindecat de paralizie, credință 
adâncă și pocăință multă, Iisus îl întâmpină cu părintească iubire, arătând iubirea 
Părintelui Ceresc către acesta”.

„Aici vedeam că Mântuitorul Iisus Hristos cunoaște sufletele oamenilor și câtă 
credință au cei care au suferit mult cu speranța vindecării și câtă pocăință au avut 
cei păcătoși care au realizat că suferința lor este urmarea păcatelor și s-au pocăit 
tainic și tăcut, în taină, fără zgomot, fără revolte, fără clevetire și în tăcere, tainic și 
în tăcere, s-au pocăit mult timp”.

Iertarea păcatelor este primordială
Părintele Patriarh Daniel a atras atenția asupra faptului că Mântuitorul Iisus Hristos 
întâi i-a iertat păcatele bolnavului, iar apoi l-a vindecat de paralizie.

„Această putere vindecătoare de suflet, care este iertarea păcatelor, este 
primordială. La ea se adaugă apoi puterea de vindecare a trupului, de paralizie, de 
neputință, de boală fizică”.

„În mod duhovnicește gândind, vedem că Mântuitorul nu judecă în mod simplu sau 



simplist și pătimaș cum erau cărturarii și farisei, ci cu multă iubire milostivă, 
cunoaște suferința fiecărui om, cunoaște pocăința fiecărui om și cunoaște credința 
dobândită prin suferință și pocăință”, a explicat Patriarhul României.

„Deși spune public iertate sunt păcatele tale, Iisus nu divulgă care sunt păcatele pe 
care le iartă, ci păstrează secretul, taina păcatelor pe care El le iartă, pentru că nu 
vrea să-l umilească pe cel care este deja umilit de boală și nu vrea să-l umilească 
pe cel care vine la Sine cu multă smerenie și multă pocăință”.

Iisus este deodată duhovnic desăvârșit și doctor desăvârșit. Nu umilește când iertă 
și nu diminuează demnitatea persoanei care se pocăiește, ci cu multă părintească 
iubire primește pocăința Celui care vine la El cu smerenie și cu speranța vindecării 
trupului.

„Duhovnicul și medicul trebuie să păstreze confidențialitatea relației cu pacientul 
sau cu penitentul în cazul păcatelor. Legătura duhovnicului cu penitentul și a 
medicului cu pacientul trebuie realizată într-o confidențialitate în care nu este 
umilită persoana suferindă și nici nu este înjosită persoana care se smerește pe 
sine prin pocăință”, a subliniat Preafericirea Sa.

La finalul Sfintei Liturghii, Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a dăruit Mănăstirii 
Pasărea tămâie naturală din Oman și cărți pentru biblioteca așezământului 
monahal, iar credincioșilor le-a oferit iconițe.

Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a proclamat 2024 ca fiind Anul omagial 
al pastorației și îngrijirii bolnavilor și Anul comemorativ al tuturor Sfinților 
tămăduitori fără de arginți.
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